

一批民生新规昨起实施

快递先验货后签收 驾照加考复杂路况

快递要先验货后签收、异地快件超过7天未到就算彻底延误;中小学校车最多乘坐56人;中国联通取消话费有效 期……今年5月1日起,自中央到地方将有一批新的法律法规和规范性文件开始实施。

快递 先验货后签收

从今年5月1日起,《快递服务》系列国家 标准将正式实施,该标准明确规定了"先验货后 签收"、"文明分拣"、"彻底延误时限"等问题。

针对"快递变慢递"现象,新标准还对快 递"速度"做出规定,同城快递需24小时送 达,国内异地快递72小时内送达。如果同城3 天、异地7天快递还没有送达,就算彻底延 误。寄件人可根据国家标准附录的赔偿规定

联通取消有效期

被指"霸王条款"的话费有效期限将被终 结。继中国移动在今年元旦取消话费有效期后, 近日,中国联通和中国电信相继宣布,分别从5 月1日起和6月1日前,取消"话费有效期"政

手机话费有效期包含两种:一是充值卡卡 面上标注的有效期;另一个是"预存话费有效 期",是指话费存入账户后,用户必须在期限内 消费完,否则进入"保留期",被视为欠费。

驾照 加考复杂路况

5月1日起,公安部交管局推出的17 项严管驾驶人的措施将开始实施。其中, 最为引人关注的是考驾照难度增加,"大 路考"增加复杂路况考试项目。

据了解,5月1日起,大型客车、牵引 车、中型客车、大型货车的"大路考",增加 山区、隧道、陡坡等复杂路况项目。10月1 日起,小型汽车一律增加模拟夜间灯光使

校车 最多乘坐 56 人

新版强制性国家标准《专用校车安 全技术条件》和《专用校车学生座椅系 统及其车辆固定件的强度》日前正式发 布,并将于5月1日起正式实施。"新国 标"增加了最大乘员数量要求,即幼儿 专用校车的最大乘员数应不超过 45 人,中小学生专用校车最大乘员数应不 超过 56 人。

(据《扬子晚报》)

交强险正式对外资开放

新华社 4月 30 日受权发布修改后的《机动车交通事故责任强制保险 条例》,《条例》第五条第一款由原来的"中资保险公司经保监会批准,可以 从事机动车交通事故责任强制保险业务"修改为"保险公司经保监会批 准,可以从事机动车交通事故责任强制保险业务。"这标志着我国正式向 外资保险公司开放交强险市场,中国保险业进入全面开放阶段。

交强险曾拒外资于门外

险",是指由保险公司对被保险机动车发生道路 交通事故造成受害人(不包括本车人员和被保险 人)的人身伤亡、财产损失,在责任限额内予以赔 偿的强制性责任保险,自2006年正式施行。这是

交强险全称是"机动车交通事故责任强制保 中国内地首个由国家法律规定实施的强制保险

由于中国加入世贸组织时未承诺允许外资公 司经营强制保险业务,外资公司一直被挡在交强 险业务的门外。

赔钱的买卖有人抢

观。2011年8月,保监会公布的交强险第四份年报 显示,2010年33家财险公司经营交强险,经营亏 损高达 72 亿元。

这个看似赔本的买卖,为何会引起外资的兴

实际上,交强险实施以来的运营情况并不乐趣?外资财险公司更多看重的是交强险背后商业 车险这块蛋糕。"只有具备了销售交强险的资格, 我们才能真正进入车险市场,独立自主地开展业 务,分享商业车险的蛋糕。"一家外资公司负责人

车主乐见 充分竞争

对于中国消费者来说,外资险 企的加入意味着更多的选择。

"这些年实在是被繁琐的车险 理赔弄怕了,如果外资公司在效率 和服务方面能比本土企业更好,即 便价钱高一点,也会考虑外资交强 险产品。"车主冯先生表示。

在中资险企独霸车险市场的 情况下,"理赔难"一直备受广大车 主诟病。在缺乏有效竞争的市场环 境下,保险公司缺乏提高服务质量 和加强产品创新的动力与压力。

专家认为,在带来先进的管理 经验、技术的同时,对我国整个车 险市场来说,外资进入的积极作用 更多的是通过充分竞争推动这一 (综合) 市场的服务升级。

交强险对外开放,短期内不会对市场格局产生较大影响,因为产险的销售主要看渠道和网络,外 资保险公司网点较少,网点布局很难在短时间内快速增加。 一北京工商大学保险系主任王绪瑾



救援人员在现场展开救援工作。(据网易)

宁夏同心县内发生一起特大交通事故

面包车与大货车相撞 18 死 8 伤

新华社银川 4 月 30 日电(记者 邹欣媛 赵 国华)4月30日7时许,宁夏回族自治区吴忠市同 后同心具消防中队立即出动一辆抢险救援车和一 心县王团镇宁固路发生一起特大交通事故,一辆 辆水罐消防车,14名官兵于7时40分赶到现场开 依维柯面包车与一辆东风天龙货车相撞,初步核 展救援工作。 实造成18人死亡8人受伤。

据记者从吴忠市同心县政府了解,接到报警

事故原因正在调查中。

北斗一箭双星 发射成功

据新华社西昌 4 月 30 日电 (记者 李清华 陶明)4月30日 4时50分,我国在西昌卫星发射 中心用"长征三号乙"运载火箭,成 功发射两颗北斗导航卫星,卫星顺 利进入预定转移轨道。这是我国北 斗卫星导航系统首次采用"一箭双 星"方式发射导航卫星,也是我国 首次采用"一箭双星"方式发射两 颗地球中高轨道卫星。

这次发射的两颗卫星是北斗 卫星导航系统的第十二、十三颗组 网卫星。它们的成功发射,对改善 和提高北斗卫星导航系统所覆盖 区域的导航定位精度,具有重要意 义。据介绍,北斗卫星导航系统自 2011年12月27日正式宣布提供 试运行服务以来,已转入系统建设 和应用推广并举的新阶段,并逐步 拓展到交通运输、气象、渔业、林 业、电信、水利、测绘等应用领域, 产生了显著的经济、社会效益。

今年我国还将陆续发射 3 颗 北斗导航组网卫星,进一步提升系 统服务性能,扩大服务区域。按照 北斗卫星导航系统"三步走"发展 战略,2020年左右,我国将建成由 30 余颗卫星组成的北斗卫星导航 系统,提供覆盖全球的高精度、高 可靠的定位、导航和授时服务。

门票高企 景区逃票攻略 网上泛滥

"五一"假期期间,各种景区的"逃 票攻略"频现网络,其中一些"攻略"不 乏铤而走险,有些甚至要穿越悬崖峭 壁。其目的,只为逃避高昂的门票。一面 是游客游兴高,另一面是景区涨价忙。 危险的"逃票攻略"就是在这种矛盾中 滋生出来,步步惊心背后折射的是风景 "看不起"的无奈。

六条逃票路线"攻占"泰山

近日,网上流传的泰山"逃票攻略" 引起了泰山管理部门的关注。该攻略共 记载了六条逃票路线,泰山管理人员指 出,这几条路线危险性较高,山路难走, 部分地区通讯信号较差,较容易发生意

而这并非单一现象。通过百度搜索 "逃票攻略",近一周的相关条目超过1 万条。海量信息中,从三山五岳这些大 好河山,到苏杭这些"人间天堂",再到 四川、云南这些旅游大省,各种景区的 详细逃票路线、方法,在网上都能找到, 而且许多线路有危险,有的明确要求逃 票者"翻过去""蹭过去",可谓惊心动

随着景区门票步入"百元时代",让 不少普通群众对部分景区望而却步, "逃票攻略"由此应运而生。一名大学生 网民表示,逃票当然不对,而且涉险更 没必要,"但门票太贵也是事实,比如我 们大学生想看看祖国大好河山,却怎么 承担得了动辄百元的门票?"

一味盯着门票涨价"赚快钱"

安徽大学旅游系教授章尚正认为, 改变景区"涨门票价格怪圈"的关键在 于转变地方部门发展旅游经济的思路, 因为门票收入其实只是旅游收入非常 小的一部分,旅游所带动的各种消费增 长,才是发展旅游经济的关键。只是,一 些地方在发展旅游时患上了"近视眼", 一味盯着门票涨价"赚快钱"

业内人士指出,要防止"冒险看风 景"现象背后的重重危险,除了游客增 强安全意识、景区加强管理、安全部门 加温安全排杏与吃椒外 改变门重价格 飙涨的现状、回归景点的公共属性,则 更为有效。

- ·延伸·---

两种景区发展主要模式

第一种是国家直接经营,如杭州西 湖景区逐年走向免费开放的"西湖模 式",这种模式目前还鲜有效仿者;

第二种是市场化经营模式,这是大 部分景区所采用的模式,景区的经营权 交给企业,不少景区的管理企业则已先 后上市。 (据《半岛晨报》)